
	

Sons	of	Norway,	Eidsvold	lodge	8-009,	april	2017,	34.	årg.	

Månedens	tema:	Arnardo!	

	
Det	går	litt	i	kjentfolk	på	møtene	denne	våren.	På	møtet	tirsdag	18.	
april	kl	19	i	Best	Western	Hotel	Letohallen,	får	vi	et	svært	personlig	
møte	med	selveste	Arnardo.	Lodgens	redaktør	John	var	en	personlig	
ven	av	Cirkusdirektøren,	magikeren	og	illusjonisten	over	alle	i	Norge,	

et	vennskap	som	gikk	gjennom	mer	enn	30	år.		
Livet	til	Arne	Otto	Lorang	Andersen	fra	Alvimhaugen	i	Sarpsborg,	var	
ikke	noe	vanlig,	norsk	A4-liv!	I	tekst	og	bilder	vil	John	tegne	et	mer	

helhetlig	bilde	av	denne	mannen	som	ble	Norges	ukronede	
Cirkuskonge.	

Det	er	som	vanlig	ÅPENT	for	alle,	så	ta	med	noen!	Kaffespleis	kr	90.	
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PRESIDENTEN	HAR	ORDET:	

Takk	til	dere	som	kommer!	

	
Tomm Kristiansen var en stor opplevelse – og selvsagt fikk han 
med seg vår enestående flotte – og verdens eneste i sitt slag – 

jubileumsmedalje! 
 

Fra	tid	til	annen	tar	Eidsvold	Lodge	seg	råd	til	et	kjendisbesøk	med	innhold.	
Aprilmøtet	bød	på	Tomm	Kristiansen	–	og	dette	var	faktisk	første	gang	i	Eidsvold	
Lodge	sin	historie	–	at	vi	har	en	aktiv	utenriksjournalist	fra	et	riksmedium	som	

NRK	på	besøk.	Vi	gikk	ikke	tomhendte	hjem	–	kunnskapsmessig!		
Når	vi	kan	invitere	gjester	som	koster	litt	og	gir	mye,	tar	vi	sjansen	på	at	det	

kommer	noen	flere	enn	vanlig	slik	at	regningene	kan	betales.	Det	gikk	bra	denne	
gangen	også.	Så	STOR	TAKK	til	alle	dere	som	tar	dere	tid	til	å	komme	på	møtene	
våre.	Lodgens	møter	er	for	oss	alle	–	men	vi	er	også	glade	når	det	kommer	nye	
ansikter.	Med	besøk	av	nye	møtedeltakere,	har	vi	et	langsiktig	håp	om	flere	

medlemmer	i	lodgen.	Vi	er	fortsatt	i	underkant	av	70	–	og	skulle	så	veldig	gjerne	
vært	nærmere	100.	Derfor	bør	vi	samle	MYE	folk	og	kanskje	sette	ny	rekord	i	

Anker-salen(e)	på	våre	tirsdagskvelder,	folkens!		
Forresten	til	dere	alle:	Kaffespleisen	koster	bare	90	kroner!	Hilsen	Astrid	Helene		
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Eidsvold Lodge gratulerer i april og mai:	

April: 02. Ingebjørg Steinhauer, 08. AsleHoel-Knai, 09. Torvik Vetland, 15. Eirik Granly, 
17. Emma Nilsen Granly, 20. Markus Nilsen Granly, 22. Ingun Aalborg Aas, 23. 
Carl Johan Holm, 26. Aase Karine Nyborg. 

Mai:  10. Inger Randi Arnegård, 13. Lisa Helene Granly, 14. Stina Strid Wahl, 16. Helen 
Melby Espelund, 17. Bjørn Vidar Westengen, 19. Liv M. Johansen, 20. Berit 
Vetland, 23. Hugo E. Aurdahl, 29. Steinar Gresbakken.  

************************************************************************* 

Styret i Eidsvold Lodge arbeidsåret 2017  
 

Org nr 892675392      Stiftet 15.09.1984 
President: Astrid Helene Granly – astrid@reklame-huset.no – 93656086 

Visepresident: Ranveig Lie – ranveig6@online.no – 41499711  
Sekretær: Uno Wahl – uno@unomo.com – 932 33378 

Kasserer: Eva Skauen Granly – evagranly@live.no – 911 72972 
Medlemssekr.: Ole Arnegård – o-arnega@online.no - 63971695 

Redaktør: John Granly – john@reklame-huset.no	
 – 63951142 – 957 21021 

Aktivitetsleder og Sosialleder: Knut M. Capjon – capjon@yahoo.com – 918 13310 
Fotoansvarlig/dokumentasjon: Sekretær Uno Wahl 

Adresse:   SON EIDSVOLD LODGE 8-009 – EIDSVOLL,  
postboks 100, 2071 Råholt 

*** 

Dette er styret for 2017 

 

Fra venstre: President Astrid H. Granly, aktivitetsleder/sosialleder Knut M. 
Capjon, visepresident Ranveig Lie, kass. Eva S. Granly, medl. sekr. Ole 
Arnegård, red. John Granly og sekretær Uno Wahl.  (Foto: Trond Lie) 
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PROGRAM	2017	
NB!	NYTT	MØTESTED:	BEST	WESTERN	HOTEL	LETOHALLEN,	2072	DAL	

APRIL	 18.:	Tett	på	Norges	ukronede	Cirkuskonge	Arne	
Arnardo	og	hans	utrolige	liv,	ved	hans	mangeårige,	
nære	venn	John	Granly	–	i	ord	og	bilder.	

MAI	 09.:	Uno	Wahl	gir	oss	innsikt	i	NYE	OSLO	LUFTHAVN	
som	ble	offisielt	åpnet	27.	april	–	og	som	nå	foreslås	
ytterligere	utbygget	–	også	med	tredje	rullebane	mot	
Råholt!	

JUNI	 13.:	Rolf	Anker	thon	forteller	oss	om	1000-årsjubileet	i	
Eidsvoll	til	høsten.	USAs	nasjonaldag	feires	stort	i	
Frognerparken	i	Oslo	hvert	år	på	nærmeste	helg.	I	
kveld	får	vi	info!	

JULI	 02.:	Vel	møtt	til	USAs	nasjonaldagsfeiring	i	
Frognerparken	–	med	Sons	of	Norway	som	
medarrangør.	

JULI	 11.:	STORTSTILET	GRILLKVELD	hos	Annie	og	Asle	i	
Hurdal	–	husk	gjenstander	til	auksjonen!	
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”Nett-surfer’n” 
v/medlemssekretær	Ole	Arnegård	o-arnega@online.no		

Vi skal ikke gå langt tilbake i tid for å konstatere at det ble utgitt mange 
aviser på norsk i USA. Det var noen få av dem fram til slutten av 1950-tallet, 
men i delstaten Washington, nærmere bestemt Seattle, var Western Viking å 
få fram til slutten av 1997. For den interesserte har Nasjonalbiblioteket laget 

en oversikt over utgitte norsk-amerikanske aviser gjennom tidene. 
http://www.nb.no/sn/norsk-amerikanske_aviser.html  

Den eneste avisen i dag som dekker det norske «behovet» der borte er; 
theNORWEGIANamerican eller slik de selv markedsfører seg – America’s only 

Norwegian newspaper!  
Den skrives ikke på norsk, men skriver mye om Norge og det norske 

samfunnet i dag, slik som politiske beslutninger og andre aktuelle saker. 
Dessuten har den en egen norsk språk spalte som tar for seg forskjellige 

temaer på engelsk/norsk – det vil si, de litt «avanserte» engelske ordene er 
oversatt til norsk i en parentes umiddelbart etter ordet/uttrykket. På den 

måten kan du og jeg lære engelsk på en grei måte og amerikanere kan lære 
seg norsk. Jeg har hatt glede av denne avisen på nettet og den har samtidig 

bidratt til å holde engelsken sånn noenlunde vedlike. Prøv du også! 
https://www.norwegianamerican.com/  

= = = # = = = 
Ole and Lena 

Why did Ole wear two jackets while painting?  
Because the directions on the paint can said:  

“Put on two coats.” 
+ 

The highway patrolman stopped Ole’s car and informed the Norwegian that 
his wife had fallen out of the car three miles back. 

“Thank goodness,” exclaimed Ole, “I thought I’d gone deaf.” 
+ 

Ole got into a bad fight and killed a man. 
Lena came to see him in prison and asked what sentence had been passed.  

 “Dey sentenced me to be electrocuted,” Ole said. 
“Don’t vorry, Ole. I’ll vait for you,” answered Lena. 
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FILMPROGRAMMET  
VÅREN 2017 

NB! NB!Kulturhuset på Jessheim kl 19.00 
Hver tredje torsdag i måneden! 

Romerike Filmklubb viser i Jessheim Kino kl 1900 følgende torsdager: 

Virkelig noe å glede seg til - la ikke disse unike sjansene gå fra deg. 
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20. april: The Sting (Stikket) med Paul Newman og Robert Redford 
Spenningsfilm og komedie 2t  9 minutter, norsk tekst 
Stikket har vunnet 7 Oscar, blant annet for Beste Film, og er en av de 
mest populære og kritikerroste filmer noensinne. 
Den utspekulerte krimkomedien foregår i de harde 30-åra, hvor en 
ambisiøs småkjeltring (Robert Redford) og en garvet bondefanger (Paul 
Newman) vil hevne seg på en kynisk gangsterboss (Robert Shaw) som 
fikk en av deres venner myrdet. Historien om hvordan denne gruppen 
småsvindlere får tatt et "Stikk" fra sin fiende er en av de mest elegante 
høydepunkter i filmhistorien, og det bygger seg opp til et utrolig og 
overraskende klimaks. 
 

 

TRENGER	GEVINSTER	TIL	LOTTERIENE!	
TUSEN	TAKK	til	alle	dere	som	ga	flotte	gevinster	–	og	mange!	Til	både	
kveldslotteriene	og	julelotteriet	i	året	som	gikk!	Disse	lotteriene	gir	
balanse	i	regnskapet	og	er	vår	store	dugnad	for	å	holde	Eidsvold	

Lodge	i	gang	økonomisk.	Noen	tipper	mye	for	å	skaffe	lodgen	penger,	
også,	og	det	er	bonusen	hvert	år.	Faktisk	blir	det	en	god	del	penger	til	

sammen	av	de	mange	bekkene	små...	
	

Gevinstene	til	lodgemøtene	tar	du	bare	med	på	møtene,	mens	
gevinster	til	julelotteriet	melder	du	opp	til	aktivitetsleder/sosialleder	

Knut	så	snart	du	har	gevinsten	eller	gevinstene	klare.		
	

Og	tar	du	med	deg	noen	på	møtene	–	så	selger	vi	
kanskje	flere	lodd	i	tillegg!?	
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Norge	og	Norway	i	USA	–	del	6	
v/medlemssekretær	Ole	Arnegård	

Denne	gangen	tar	vi	turen	til	delstaten	Indiana	der	vi	finner	et	lite	sted	som	
heter	Norway.	Stedet	ligger	i	White	County	(fylke)	og	Union	Township	

(kommune)	og	hadde	437	innbyggere	ved	folketellingen	i	år	2000,	fordelt	på	169	
husstander.	Folketallet	har	sunket	til	386	i	2016.		

Det	større	tettsted	Monticello,	med	over	5300	innbyggere,	ligger	like	syd	for	
Norway.	

Norway	har	en	fin	beliggenhet	i	sørenden	av	Lake	Shafer	ved	Tippecanoe	River.	
Ved	innsjøens	vestside	er	det	bygget	opp	en	stor	fornøyelsespark,	Indiana	

Beach,	med	en	stor	berg	og	dalbane,	forskjellige	aktiviteter	på	og	ved	vannet	og	
en	18	hulls	golfbane	like	i	nærheten.	Dette	trekker	mye	folk	til	områdets	
kjempestore	campingplass	og	bidrar	til	at	forretninger	og	andre	deler	av	
næringslivet	har	det	travelt	i	sommersesongen.	(Åpner	26.	mai	nå	i	2017													

Et	kombinert	hotell	og	kursted,	Pine	View	Resort,	bidrar	også	til	at	folk	kommer	
hit.	

Opprinnelig	het	stedet	Mt.	Walleston,	men	byttet	navn	til	Norway	i	1845.	Den	
enkle	grunnen	til	navnebyttet	var	at	en	stor	andel	av	nybyggerne	på	stedet	kom	
fra	Norge.	Norway	fikk	sitt	eget	postkontor	i	1898,	men	det	varte	ikke	lenge,	for	

allerede	året	etter	ble	det	lagt	ned	og	innlemmet	i	et	større	distrikt.	

Stedets	areal	er	beskjedne	2,6	km2	og	høyden	over	havet	er	194	m.	

Til	tross	for	det	beskjedne	areal	og	innbyggertall,	bidrar	Norways	sentrale	
beliggenhet	og	Norway	Bridge	som	krysser	elven,	sitt	til	at	stedet	har	flere	

spisesteder	og	bedrifter	som	gjør	det	bra.		

Det	finnes	ikke	bilder	fra	stedet	som	kan	benyttes	her,	så	løsningen	blir	vel	at	vi	
må	reise	dit	for	å	få	se	hvordan	Norway,	Indiana,	ser	ut	i	virkeligheten.	J	
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Bilde	fra	Indiana	Beach	reklame.	

	

Kilde:	US	Free	Maps	
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VELKOMMEN TIL FEIRING AV 
USAs NASJONALDAG I JULI!!! 

 

 
Bilde	fra	feiringen	i	Frognerparken	i	fjor.	Fra	ACCNs	nettside.	
	

ACCN is happy to announce this 
year’s American Independence Day 
Celebration in Frogner Park, Oslo! 
Sunday, July 2nd, 2017 – 
Frognerparken 12:00 to 17:00 
 
We look forward to seeing you there, and will be back with more updates soon! 

For the 31st consecutive year the American Coordinating Council of  
Norway (“ACCN”) celebrated America’s Independence Day in 2016 in 
Frognerparken, Oslo. Last year’s raffles featured fantastic weekend 
getaways, fine-dining experiences and chances to win one of two Grand  
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Raffle Prizes – Airline tickets to the US compliments of Icelandair, and 
Cash Points compliments of Norwegian, and many more prizes! 
 
Come celebrate America’s Independence Day! 
The American Coordinating Council of Norway (ACCN) celebrated the 31st 
American Independence Day celebration in Frognerparken, Oslo on Sunday, July 2nd, 
2017. We are busy putting together this year’s entertainment line-up, but it’s not so early 
that we can’t give you a teaser. Last year we were proud to announce that Moving Day! 
And Glory Days would be joining us on stage to “rock the park.” In addition to fabulous 
prizes and fantastic BBQ food, Street Car events with their awesome collection of 
cars were present as well.   
 
A winning formula. 
The proceeds from each Independence Day event are donated to deserving 
organizations. Five grants were awarded last year at ID2016. Stiftelsen Oslo 
Barnemuseum, the American Lutheran Congregation, the Northern Lights Foundation, 
the American Women’s Club of Oslo, and Sons of Norway Christiania Lodge 8-
004 were the lucky recipients. 
Shout-out to our Community 
 
This event would not be possible without the support of our fantastic community of 
advertisers, supporters, volunteers. We’d also like to give a special thanks to the City of 
Oslo, Frognerparken, the American Embassy and our many, many fans. We encourage 
everyone to visit their links to find out more about them.What is the ACCN? 
 
The American Coordinating Council of Norway (ACCN) is a non-profit council of 
Norwegian-American organizations founded in 1985. Acting as an umbrella 
organization, the ACCN offers its member organizations the ability to extend their 
horizons by providing an information network to American and Norwegian-American 
groups in Norway. The ACCN’s main objective is an interest in furthering Norwegian-
American relations in Norway, and also in strengthening the bonds between Norway 
and the United States. The cornerstone of the ACCN’s network is its monthly meetings 
with delegates from member organizations, during which news about upcoming events 
of mutual interest is exchanged. 
 
ID2016 Community Guide 

 
 

Les mer på: 
 

http://accn.no/#sthash.scFrrooM.s2szDRKt.dpbs	
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Glimt fra et møte med verden og fake news 

 
Tomm Kristiansen har vært verden rundt som reporter, 
men har mest innsikt i Afrikas politikk og utvikling som 

det kommende kontinent i business og vitenskap.. 
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”Mange er redde for at USA går i stykker, 
og mange er redde for at verden går i 
stykker”. 
 
”Selv om en ikke-politiker styrer landet, 
har USA en så stor og solid administrasjon 
at landet alltid ramler ned på beina, selv 
om det blir noen piruetter undervegs”. 
 
”Dommedagsprofetene har rike tider, verre 
er det med åpenheten og toleransen.” 
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”De fleste vet ikke at Obama sendte 
400.000 illegale innvandrere ut av USA 
hvert år.” 
 
”Terroristene i USA har vokst opp i 
amerikanske byer.” 
 
”Fake News er big business, de produseres 
i byer som lever av det blant annet i 
Romania. Kall det gjerne vanvittige nyheter 
– og de brukes også i politikken”. 
 
”Fake News kalte vi avis-and før i Norge. 
De er bare et fenomen, og folk vil gå lei av 
dem”. 
 
”Verdensbildet media i dag leverer, har lite 
med hvordan er å gjøre”. 
 
”Det blir slik når media hele tida bare 
dekker det gale som skjer, vi hører lite om 
det som er bra når det negative er 
nyheter”. 
 
”Vi her hjemme og verden trenger 
konstruktive nyheter, det positive og fine 
noen får til”. 
 
”Men vi hører lite om verdens verste 
katastrofe, at 20 millioner sulter i Afrika!”. 
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”Vi ser bildene fra sultkatastrofer om og 
om igjen, og tenker at det er OSS dette står 
på, vi må berge dem. Den som  har vært 
der eller satt seg inn i sakene, vet at Afrika 
utvikler seg positivt og raskt nå – de blir 
flinkere og flinkere til å løfte seg selv. 
Etiopia for eksempel bygde jernbane så 
folk ikke trengte trekke til fattigdommen i 
de store byene, men bli boende og dyrke 
sitt korn, holde sitt kveg. De bygde 
dammer og fikk vann og strøm, folket hjalp 
selv til- I hovedstaden Addis Abeba er 
Afrikas første T-banesystem ny bygget”. 
 
”Nødhjelpsorganisasjoner benytter seg av 
Fake News for å få inntekter, så vær obs!”. 
 
”Afrika river slummen og bygger 
universiteter”- 
 
”Afrika bygger bærekraftige samfunn, der 
fattigdommen er halvert på 20 år”. 
 
”Åtte av ti mennesker i verden kan nå lese 
og skrive”. 
 
Sa Tomm blant annet og endret vårt 
verdensbilde på en times tid 14. april 2017.  
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HJERTEVARME. En eneste gang møttes de – og fikk hverandre til å gråte 
over historiene de fortalte hverandre, Arne Arnardo og Annie Skau 
Berntsen. (Foto: John Granly) 
 

Et eventyrlig liv for Arnardo 
GARDERMOEN/NORGE. I 1912, nærmere bestemt den 19. 

oktober, ble det født en gutt på Alvimhaugen i Sarpsborg som skulle 
bli like berømt som kongen i det lille landet mot nord. Så er det gått 

100 år, og livsverket lever videre.  
JOHN GRANLY 

Arne Otto Lorang Andersen hadde en streng far som ville banke 
sirkus- og artistgrillene ut av hodet hans. Men det nyttet ikke. 

Han var født til å bli Norges Cirkuskonge. I våre minner forblir 
han Cirkuskongen. Den med stor C. Ingen over. Ingen ved 

siden. 4. mai 1995 døde han under kveldsmaten i sin 
campingvogn på Tøyen i Oslo. Bare noen få meter fra sitt 

livsverk, Cirkus Arnardo.  
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ENESTE MINNE. Der han ble født og gikk på skole, 
Alvimhaugen ved Sargpsborg, står det eneste minnet etter 
Arne Arnardo, en byste i bronse av professor Per Palle 
Storm. 
 

INGEN SOM ARNARDO 
Arne levde på en måte dobbelt så intenst, opplevde minst dobbelt så mye 
som alle oss andre. Han sparte seg aldri for å gi Norge hygge og moro. 
Og han tjente til livets opphold bare i Norge. Arne var alltid stolt av at 

bare Norge var hans arbeidsplass, og norske borgere hans arbeidsgivere.  
Cirkus Arnardo var og er norsk uansett hvilken global samling av 

mennesker det er. Bare én ting krevde han betingelsesløst: Alkohol og 
rus skulle være bannlyst i sirkus, på samme måte som diskusjoner om 
politikk og religion. Prinsippfast og tøff bedriftsleder, men en utrolig 
gründer var han. Alt hadde startet med hans første ”opptreden” som 
seksåring i en forestilling han selv lagde for barna på Alvimhaugen i 
Sarpsborg. 15 år gammel i 1927, startet det for alvor med moroa. Da 

stakk han av og ble med et tivoli. Det var absolutt ingen som Arnardo. 
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STYREKURSET AVHOLDT 
 

 
Styremedlemmer i alle lokallodgene var invitert til styrekurs i Kristiansand 
fredag 24.mars, arrangert av D8-styret. 16 styremedlemmer fra 
lokallodgene pluss styret i D8 og vår internasjonale representant var til 
stede. 
President Per ønsket velkommen og overlot deretter ordet til 
visepresidenten i D8, Tor Arild, som i løpet av et par timer loste 
forsamlingen gjennom de ulike styrvervs plikter. 
Tilbakemeldingen var veldig positiv. ”Dette var nyttig”. 
Deretter slapp Odd Harald til og la fram noen av Sons of Norway`s lover før 
Per viste og fortalte om de ulike skjemaene som lodgene skal sende inn. 
 Mot slutten av dagen var det lagt opp til en diskusjon om hvordan vi skal 
klare å oppfylle Sons of Norways mål for året: 
10 % nye medlemmer ut fra det medlemstallet vi har i dag. 
Diskusjonen ga egentlig ikke nye svar. Det er et vanskelig emne. Vi må nok 
bare fortsette som vi gjør: Ta med venner og slektninger på lodgemøter – 
og lag arrangementer på/i stedet for som lokker folk til lodgen. Som 
eksempler kom det fram høstfest, jubileumsfest, St Hansfest etc. 
Helt til slutt fikk deltakerne del i hjemmesida til distrikt 8. Uno Wahl og Tor 
Arild viste og fortalte om innlogging, kalender og andre ting. 
Nyttig!! Styret i D8 sier takk til seminardeltakerne som var med og gjorde 
kurset meningsfullt for alle. Fra Eidsvold Lodge deltok Ranveig og Uno, 
Uno for D8. 
 



Vi ønsker alle våre kunder 
og samarbeidspartnere en 

riktig God påske!

Påskehilsen fra




